

Társadalmi napilap.
Megjelenik
vasárnap és ünnepnep
kivételeivel minden nap
délután 3 órakor.

Egyes szám ára:
2 fillér.

BRASSÓI ÚJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca
23 sz. Telefon: 110.

Kiadóhivatal: Hentschel H.
könyvnyomdája, Kut-utca 23.
Telefonszám: 356.

Kiadóhivatali ügyeket Kolostor-utca 23.
alatt lehet elintézni

Magyar ipar!

A nemzeti érzés fellendülésének, a küzdelmek idején harsogott az egész ország az iparpártolás jelszavától, mindenki kereste a magyar ipartermékeket s az országgyűlés vígan szavazta meg a százezreket a szubvenciókra. Néhány év múlt el azóta s ha nézzük az eredményeket, a legnagyobb szomorúság foghat el bennünket.

A vívmány az, hogy az osztrák gyárak nemzetiszínű védjegyek, Zrinyi, Kossuth nevei alatt liferálják tovább ócska holmijaikat és a nagy szubvenciókat élvezik a „magyar“ gyárosok és gyárak, de hasznót idegen tőke huzza. Már pedig a magyar iparfejlesztéssel s azon óriási áldozatokkal, melyeket az adozó polgárok rovására hoztunk, bizonyára sokkal szebb eredményeket lehetett volna elérni, ha jól fogjuk meg a dolgot, ha azt a nagy áldozatkészséget, érdeklődést, mely a fogyasztóközönségben tagadhatatlanul megvolt, helyes irányba tereljük és folyton élesztjük, ébren tartjuk.

Ezt pedig a kisiparnak felkarolásával érhetjük el.

Mert az iparfejlesztéssel a nemzeti vagyonsodást, fizetési mérlegünk javítását s egy erős magyar iparososztály megalakítását egyidejűleg kell elérnünk. Nálunk nem lehet azzal beérnünk, hogy felállítunk egy gyárat, hanem nagyon is meg kell néznünk, hogy ki az, akinek a kezébe adjuk; mert nemzeti szempontból, amilyen nyereség, ha számos kisiparosunk áll a nemzeti termelés szolgálatába is, ép annyira megfontolandó, hogy egy idegen tőkésnek csak azért, mert néhány száz munkást foglalkoztat s tőkét kamatoztatja — jól, még a magyar állam pénzügyi támogatását is rendelkezésére bocsássuk. Mi magunk mozdítjuk így elő, hogy gazdasági életünkben idegen befolyás jusson érvényre s a gazdasági élet erőt ma uralkodnak mindenütt, — a politikában is.

Óriási feladatok állanak itt a magyar társadalom előtt; mert ezt a tért csakis a társadalmi munka hódíthatja meg, hiszen nálunk a nemzeti iparfejlesztés legfőbb eszköze, az önálló vámterület hiányzik! Ezen feladatok pedig első sorban pedig azokra hármlanak, akik mint fogyasztók, a legnagyobbak. Személyi szükségleteink beszerzésénél ne riadjunk vissza még áldozatoktól sem s keressük fel a magyar ipar termékeit, keressük fel a kisipart! A magyar kisiparos elég hozzáértő ahhoz, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudja elégíteni; egyetlen hibája a tőke szegénysége, ez se lesz baj, ha pontosan fizetünk neki és felkaroljuk. S kötelessége első sorban az államnak a kisiparos karolása, hiszen a mai iparpolitika a tőkét fegyverzi fel még hatalmasabban az amugy is elárvult magyar kisiparral szemben.

De ne higgyék a kisiparosok sem, hogy a sült galamb a szájukba fog repülni! Ébredjenek annak tudatára, hogy az ő bajait csak a helyes

irányu szervezkedés fogja orvosolni. A keresztény szociális kisiparos mozgalom zászlaja kibontva leng, csatlakozzanak alá mindazok, akik megvannak győződve arról, hogy a magyar kisipar jövője a keresztény Magyarország diadalával van elválaszthatatlanul egybeforrva. S országos szövetségünk tudni fogja kötelességét, hogy a magyar keresztény társadalmat oda sorakoztassa a kisipar támogatói közé.

I. Sz.

H i r e k.

Brassó, 1910. február 12.

Istentisztelet sorrendje. Holnap vagyis bőjt első vasárnapján az istentisztelet sorrendje a következő: A plebánia templomban: D. e. 6, 7, fél 9 és fél 12 órakor csendes szent mise. 10 órakor énekes szent mise. Délután 5 órakor nagybőjti szent beszéd.

Az apácák kápolnájában: D. e. 8 órakor csendes szent mise és szent beszéd a növények számára. D. u. 4 órakor litánia, szent beszéd a cselédek számára.

A Szent János templomban: 10 órakor szent mise.

Választmányi gyűlés. A róm. kath. egyházközség választmánya tegnap délután 5 órakor gyűlést tartott az elemi fiúiskola rajztermében, melyen több egyházközségi ügy elintézése után a választmány a szépen fejlődő Népkönyvtár céljaira 100 koronát adományozott.

Alapszabály jóváhagyás. A Zernesten megalakult olvasóegylet alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Halálozás. Pesky Ede festőművész tegnap 75 éves korában Brassóban elhalt. Temetése holnap, vasárnap lesz délután 3 órakor a Lövész u. 9. sz. alatti lakásából a bolonyai temetőbe.

Kórházi díjak. A „Belügyi Közlöny“ legutóbbi száma szerint a m. kir. áll. szemkórház első osztályában a napi ápolási díj 5 kor. A közosztályban 2 kor., a városi közkórházban pedig napi 1 K 62 fillérben állapították meg az ápolatás díját.

„Az Iparos Ifjak Önképző Egylete“ holnap vasárnap d. u. fél 4 a Nr. 1. nagytermében tudományos felolvasással összekötött műsoros délutánt rendez. A felolvasást Grosz Frigyes felső kereskedelmi iskolai tanár fogja tartani. Lesz ezenkívül tárogatószó zenekísérettel, ének, szavalt és egy rövid színdarab, a „Siralomház“.

Meghívó. A brassói róm. kath. főgimnázium segítőegyletének folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet tanácskozó termében tartandó alakuló közgyűlésére tisztelettel hívja meg az egyesület alapító és rendes tagjait, valamint a tanügy barátait az elnökség. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az alapszabályok felolvasása. 3. Az ideiglenes pénztáros s könyvtáros jelentése. 4. Tisztviselők, választmányi tagok s számvizsgálók választása. 5. Indítványok.

A Magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők szakegyletének brassói helyi csoportja 1910. évi február hó 19-én este 8 órakor az „Iparegylet“ nagytermében táncal egybekötött jótékonycélu műsoros estélyt rendez, melynek tiszta bevétele a tüdőbeteg nyomdászok szanatorium alap javára fordítatik.

Melyik gyógyszerár lesz nyitva? Holnap — vasárnap — a belvárosi gyógyszerárak közül déli 12 órától este 9 óráig Róth Viktor Árvaház-utca 1. sz. alatti gyógyszerára lesz nyitva.

Gondnokság. A brassói kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Gross Andrásné, Mieszkes Katalin fekehalmi lakost, Keresztes Mihályné, Deák Anna hosszufalusi lakost és Kugler Berta brassói lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Elfogott betörő. Mint már megirtuk a csendőrség a Barcaság híres betörőjét Dobri Jánost elfogta s a nyomozást megindította, mely teljes sikerre vezetett. Most mint értesülünk a nyomozást befejezték s Dobri Jánost átadták az ügyésznek.

Nyugtázás. Az elhalt Gancz Gyula temetésére az iparosok közt gyűjtést rendeztek, amely gyűjtésnek nyugtázására bennünket kértek fel. Adakoztak: Kun Menyhárt 2 K, Pataky gyűjtése 2 K 90 f. Vass I. Károly, Nagy István, Bagotai Ferenc, Véber Miksáné, Aschauer József, Arató József, Kelemen András, Szabó János, Goinhoffer József, Incze István, Török Ferenc, Gyárfás István, özv. Mihály Sámuelné, Kiss L. Mihály, Mihály Jenő, Tankó Bálint, Krémer Emil, Ampovits Antal, Lurtz Márton, Dakó Bálint, Buzió Mariska, Bodnár Kálmán, Molnár János, Pataky Tamás, Dumbrava József, Koser Aurél, Biró Margit, Haner Berta, Jean Konstantin, Nagy Ferenc, Benedek Lajos, Ipsen Alfréd, Salánszky Béla, Dombora fővigyázó, Lengyel Gyula 1—1 K, Máthé Dániel, Moszkál Viktor, Krisztián Zoj, Hackmüller János, Vass Dániel, Rátz István, Mörizs István, Hollosi Ferenc 80—80 fill., Lázár Gyula, Skriba Károly 60 fill., Sugár Imre 54 fill., Bartalis F., Herkovits Adolf, Popovits Ferenc, özv. Gőgösyné, Nagy Mihály, özv. Magelné, Mies Henrik, Okosán Vazul, Holló Ignác, Vargyasi Lajos, Biró testvérek 40—40 fill., Bencs Dórné, N. N., N. N., Szabó Dénes, Andreas N., 30—30 fill., Nekulaj N., Penes A., Tima József, özv. Hiencsné 20—20 fill. Adakozóktól begyűlt: 64 K 34 fill. Az elhalt lakásán találtak: 15 K 89 fillért. Összesen 80 K 14 fill. Kiadás: 70 K 92 fill. Maradt: 9 K 22 f. A maradványt a szegénygyermek Napközi Otthonának céljaira adták.

Adófizetők figyelmébe. Mindazon felek, kik a IV. kereseti adóra vonatkozó vallomásukat a már közzétett határidőben a városi adóhivatalnál ke nem adták, ezennel felhivatnak, hogy vallomásukat 48 óra alatt okvetlenül adják be, mivel ellenesetben a legnagyobb kellemetlenségeknek vannak kitéve.

Erdély legnagyobb gőzmosógyárnak a kolozsvári „Kristály“-nak képviseletét átvett „UNIO“ papíráruház Brassó, Kapu-utca 50.

Csomagolás szállítás díjtalan!

Árjegyzék ingyen!

Apollo Bioskop. Szombat és vasárnap műsora: Salome örültje (humoros). Zongora tanító nő (humoros). Egy jó hazafi leánya (dráma). Borneo sziget belsejében (látványos). Cigány élet (életkép). Fiume és Abbázia (látványos). Kossuth Lajos hamvainak mauzoleumba helyezése (term. után felvétel). Matróz dráma (dráma). Pali udvarias akar lenni (humoros). Hétfőn és kedden nincs előadás. Szerdán és csütörtökön szenzációs előadás.

A csendőrség köréből. Hazai Elemér hadapród a IV. számú csendőrkerület állományából áthelyeztetett a brassói csendőrkerület állományába. Györgyi András cts. őrsvezető és Haró Ferenc csendőr cts. őrsvezető, mert az 1909. év folyamán Petrozsény községben egy felbukkant tolvajszövetkezetet 66 órai, fáradságot nem ismerő és körültekintő nyomozás után lelepleztek, arra 7 rendbeli lopást rábizonyítottak, az ellopott tárgyak nagy részét előkerítették és a tetteseket az igazságszolgáltatás kezébe juttatták, okiratilag megdicsértették. — Nyilvános dicséretet nyertek a csendőrkerületi parancsnokság részéről Baka Lajos és Gál Antal csendőrök, kik az 1909. év folyamán Petrozsény községben felbukkant tolvajszövetkezetnek 66 órai fáradságot nem ismerő és körültekintő nyomozás után történt leleplezése alkalmával járőrvezetőiket kiváló buzgalommal és odaadással támogatták.

Kitiltott földgömbök. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1910. évi 3/895. sz. rendeletével „Die Erde dargestellt nach den neuesten und besten Materialien von J. A. Büchler Nürnberg E. Abel Klingerns Kunst-Verlag. In Stahl gest. v. c. Büchler“, továbbá „Globus für Haus. Massstab 140 Mill. Bearbeitet nach A. Weidt. R. Korbgeleit. Geogr. lith. Institut. General Vertrieb Emil Hofi Berlin W. 62.“ című földgömböket a magyar közjogba ütköző hibáik, valamint elavult és fogyatékos tartalmuk miatt a hazai minden foku összes iskolából kitiltotta.

Egy újságíró.*

Tehát, hogy félreértés ne süljön ki a dologból, hát mindjárt kereken kijelentem, sőt, ha kell közjegyzőileg hitelesített okmányokkal bizonyítom, hogy az az újságíró, a kiről most szó leszen, az én vagyok. A dolog pedig úgy történt, hogy megírtam az újságírók hírnevét és elhatároztam, hogy én is az újságírás terére lépek s ezen célból beszeretem mindazokat a segédeszközöket, amelyekre az újságírónak feltétlenül szüksége van. Vettem két ceruzát öt krajcárért, hogy azzal a fon-

* Irta s a Brassói Népkönyvtár javára rendezett tréfás estélyen felolvasta Tersztyánszky Sándor, fög. tanár.

tosabb dolgokat aláhúzhassam; azután vettem 1 forint 20-ért egy jókora ollót, amely nélkül újságíró el sem tudok képzelni. Végül megvettem a kis kátét újságírók számára. Hogy az mire való? Hát kérem, abból mindenki megtanulhatja néhány óra alatt az újságírás mesterségét. Ebben kérdésekkel és feleletekkel megvan magyarázva, hogy hogyan kell az újságírási tollat forgatni; hogyan kell leírni a törvényszéki tárgyalást a szerelmi drámát, márcz. 15. eseményeit stb. Lássuk egy példán, hogy hogyan kell eljárni egy szoborleleplezés leírásánál. A kátében azt találjuk:

Kérdés: Két vártak már fél 10 órakor a város előkelőségei a pályaudvaron?

Felelet: A város előkelőségei a pályaudvaron a külön vonatot várták.

K. Hogyan szállott ki a kegyelmes úr a vonatból?
F. A kegyelmes úr a vonatból ruganyos léptekkel szállott ki.

K. Mit fogott a kegyelmes úr a jelenlövökkel?

F. A kegyelmes úr a jelenlövökkel mosolyogva kezelt fogott.

K. Hova indult most az egész társaság?

F. Az egész társaság a szoborhoz indult.

K. Miben pompázott a város?

F. A város lobogó díszben pompázott.

K. Mit mondott a polgármester a szobornál?

F. A polgármester a szobornál beszédet mondott.

K. Mit mondott erre a kegyelmes úr?

F. A kegyelmes úr azt mondta, hogy hulljon le a epele.

K. Mit sétáltak körül az előkelőségek?

F. Az előkelőségek a szobrot sétálták körül.

K. Mit mondott erre a kegyelmes úr?

F. A kegyelmes úr azt mondta, hogy nagyon szép.

K. Hova mentek ezután a vendégek?

F. A vendégek ezután bankettre mentek.

K. Milyen hangulattal oszlott szét a társaság?

F. A társaság rózsás hangulatban oszlott szét.

Azt hiszem, most már mindenki tudja, hogyan kell leírni a szoborleleplezést. Ugy gondolom, most már készen nyomtatott blankettákat is lehet kapni, a melyekbe csak a neveket kell beleírni.

Szóval, az újságírás nem kunszt. Én is lehetek újságíró. Miért ne? Megtanultam néhány fejezetet a kátéból s vártam a kedvező alkalmat. És milyen szerencsés voltam! Nem is kellett so-kaig várni.

Éppen akkor, midőn ezen újságírói sötét tervekkel foglalkoztam, akkor indult meg az Ujllap. Tetszik már ismerni az Ujllapot? Előfizetője már az Ujllapnak? Ha még nem, akkor minél előbb lépjen be az előfizetők sorába, mert különben nem élvezheti a cikkeimet. Előfizetési ára különben naponkint egy krajcár.

Szóval, megindult az Ujllap és én elküldöttem oda a cikkeimet, politikait, napihirt, értekezést, vicceket, különféle stb., hadd lásson az én szellemem terméke is napvilágot. És tetszik tudni, hogy mi történt? Nem közölték a cikkeket. Az egyikre azt mondta a szerkesztő, hogy unalmas, a másik nem aktuális, a harmadiknak nincs hely,

(persze ez csak kifogás volt), a negyedik meg pláne érthetetlen badarság. Hát kérem ez már sok! Most felhasználom az alkalmat és itt nyilvánosan fel fogom olvasni cikkeimet, itéljen az igen tisztelt hallgató közönség. Én az ítéletben megnyugszom.

Hát említettem, hogy az első cikkem politikai cikk volt. Azt azért nem közölték, mert az Ujllap nem politikai lap. Kérem, ezt a kifogást elfogadom, s azért a politikai cikkemet nem is olvasom fel. De azt mondja nekem a szerkesztő. Nézze maga olyan okos embernek néz ki, hát irjon valami érdekeset, valami különlegest, azt szívesen közöljük? Helyes mondtam, hazamentem és irtam egy érdekes cikket. Ime!

Az időjárásról. Tavaszodik, s ilyenkor nagyon veszélyes az időjárás. Süt a nap, majd meg beborul s megered az eső, aztán meg változatosság kedvéért a szél is fúj. A tavasz azért nagyon egészségtelen időszak, mert az ember sohasem tudhatja, hogy hogyan öltözködjék. Azért ajánlok a nagyérdemű olvasó közönség figyelmébe egy nagyon egyszerű eszközt a mely csalhatatlanul megmondja nekünk az időjárást. Ez az eszköz pedig egy cernára akasztott papirdarab, a melyet az ablakon kívül fel függeszteni. Ha már most a papirdarab, szépen meg van világítva, akkor süt a nap; ha vizes, akkor esik az eső; ha pedig ide-oda leng akkor fúj a szél. Eszerint igazodva öltözködjünk s akkor majd nem hülünk meg s nem kapunk sem náthát, sem influenzát. Azt tetszik gondolni, hogy ezt közölték! Dehogy. — Azt mondta a szerkesztő, hogy ez nem elég érdekes. Hogy ez nem érdekes; az időjárás nem érdekes? Jó. Lehet hogy neki nem érdekes; meg vagyok nyugodva. Irtam egy másik cikket a különféle rovatába. Ez az, tessék:

Az 1910 esztendőről. Az 1910 esztendő közönséges esztendő, amely 365 nappól áll. Lesz ebben 52 hét és minden héten egy vasárnap. Ezenkívül lesznek, mint eddig is voltak, különböző ünnepek, így például husvét első és második napja a mely az idén vasárnapra és hétfőre esik, azután Úrnapja, a mely véletlenül csütörtökön lesz. Ma éppen hétfő, azaz február 7-e van, holnap pedig kedd, azaz február 8-a lesz, s ez így tovább megy egészen az év végéig.

Erre azt mondotta a szerkesztő, hogy nem volt helyük, és nem is lesz soha annak [kinyomtatására, hogy minden héten vasárnap van, meg hogy az idén husvét első és másodnapja vasárnapra és hétfőre esik, mert az mindig így volt, s Úrnapja is mindig csütörtökön lesz. Kérem, ha nem néztem volna meg a kalendáriumokat tíz évvel visszamenőleg, s ha nem győződtem volna meg arról, hogy a szerkesztőnek tényleg igaza van, hát nem lehetnék én most joggal mérges. No de milyen szerencséje is van annak a szerkesztőnek! (Folytatása következik).

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

Paizs Vilmos

Férfiszabó

Brassó Kórház-utca 37 sz.

Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat pontos gyors kiszolgálást legjutányosabb árak mellett.

teljes tisztelettel

Paizs Vilmos

Meres A.

Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások elvállaltatnak!!!

RIETH órák, optikaiszerek, aranyárúk és javítási műhelye.

„Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly komplikáltak is szakszerűen lesznek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi száz év, tük stb. műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak ellátva. — Órákért 5 évi jótállás,

Szemüvegek, órrcsiptetők, Perioszkopikus és akromatikus üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

A Ciriakus cég órái általam lesznek javítva.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

Szöcs György cégnél

Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerzhetők be.
Legujabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai fölszere-
lések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!



Angol női divatterem!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. tudomására adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 16. szám alatt egy a mai kor igényeinek megfelelő

ANGOL NŐI DIVATTERMET

nyitottam.

A fővárosban Kocsis L. és Árvai J. és Társa elsőrendű cégeknél szerzett tapasztalataim, továbbá a m. kir. technológia iparmuzeumban rendezett nőiszabó-
szaktanfolyamon nyert kitűnő bizonyítványom folytán azon kellemes helyzetben
vagyok, hogy a legkényesebb és legmészebb menő igényeknek is eleget tehessek.
A ruhák sikeres kiviteléért kezesseget vállalok. — Szives pártfogást kér kiváló
tisztelettel

TAR CZALI FERENCZ, angol nőiszabó.

KRAUSS MÓR

Brassó, Gyümölcs-sor 18.

Ezennel felajánlja mindennemű kész női-,
férfi- és gyermekfehérnemű készletét, vala-
mint nagy választékú harisnya- és keztyű-
raktárát, továbbá jól mosható gyapjú- és
gyapoptonából készült trico alsóruhákat
stb.

Dusan felszerelt raktár kézimun-
kákból és minden hozzávaló
cikkekben.

Toma András

épület és bútort asztalos


Brassó Árvaház-utca 15 szám

legujabb divati bútort készít, legjutá-
nyosabb árak és pontos szállítás
mellett.

Käргеlein Th.

Ora, arany és ezüstárú üzlete
Kapu utca 35.

Javítások ugymint új megrendelések olcsón
és pontosan eszközöltetnek.



Étterem-megnyitás.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget tisztel-
telettel értesíteni, hogy a

Vigadó (Redout) éttermét

átvettem.

Ajánlom előnyösen ismert konyhámat, lakodalmak és egyéb
összejövetelek alkalmából.

Szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

FÖRKERT GUSZTÁV vendéglős.

Orthopád- és mülábbeliket

ugyszintén minden új és ja-
vitási cipésmunkákat készít

BARTOS MÁRTON

CSIZMADIA-UTCA 6 sz

Külföldi tapasztalásom után munkáimra
számos elismerő levelet nyertem.

Aldea János

bútor- és épületasztalos

Brasso, Fekete-utca 57 sz.

a fekete kaszárnyával szemben
a legujabb divatú bútor-,
tízlet- és templomi berende-
zéseket készíti.

Gyógyborok



mint Malaga, sötét és aranyárga, Madeira, Scherry
ugymint gyógycognac, tiszta borbárlatot ajánlják legjobb
minőségben olcsó árak mellett

Lang és Theil drogeria, Brassó
Buzasor 8. sz. — Telefon-szám 219.

Raktárnoki esetleg gyári felügyelői állást

keres 37 éves nős, róm. kath. vallásu, keres-
kedési üzletvezető ki a magyar, német és román nyelvet
beszéli.

Cim e lap kiadóhivatalában Kolostor-utca 25.

Művirágok készítése mint háziipar

Első Erdélyi Művirágygyár Brassóban.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség tudomására hozni,
hogy én alant ismertetett árukat készitek és nagyban, valamint
kicsinyben eladok, u. m.

Koszoru virágokat és leveleket.

Myrtuskoszorukat olcsón és finom francia minőségűt. Lámpa-
ernyőket, koszorukat, preparált természetes pálmákat minden minő-
ségben. Természetes virágdíszítéseket vállalok. Bálók és ünnepi al-
kalmak részére. Karácsonyi és ujévi ajándékokat u. m. virág-
alaku tűtartókat, virágkosarakat.

Ujdonság!! Ujdonság!!

Virágostümekeket: rózsa vagy más kedvelt virágokból.
Viszontelárusítók kedvezményben részesülnek.
Szives pártfogást kér mély tisztelettel

Strausser József,
művirág készítő.
Ó-Brassó Hosszu-utca 35.

Fizetéeses tanulóányokat felveszek.

Tanítványokat elfogadok — Munkát bázonkivül is adok.

Szép koszorúk 1 K 50 fillértől feljebb.

Fischer Testvérek

Brassó, Hirscher- (Szinház) utca 18.

hol mindennemű vásznak, kanavaszok, ágy és asztal-
terítők, függönyök, szőnyegek, ruhakelmék, barchendek,
cartonok, delének, télikendők, férfi- és gyermek-ruhák és női-kabátok legjutányosabb árban kaphatók.

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre áremelés nélkül. — Vasutasoknak 10% engedmény.

Hirscher- és Vár-utca sarkán — Adler-féle házban
 egy a mai kor követelményeinek megfelelő fűszer-, liszt- és csemege üzletet nyitottam, a hol mindezen szak-
 mába vágó cikkeket a legjutányosabb árban árusítom.

Növény és müzsir nagy raktár.
 A nagyérdemü közönség szives pártfogását kérve vagyok
 tisztelettel
Herskovits Adolf.

Nagy választék gyermek-, női- és férfi harisnyákban.
 Legolcsóbb beszerzési-forrás rövid- és kötött árukban, férfifehérmű
 és div. nyakkendőknben.

APFELBACH J.
 Kapu-utca 18.

Nagy választék gyermek-, női- és férfi harisnyákban.

RICHTER P. W.
 Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és pianóknban.
 Egyedüli raktár Bösendorfer és Schweighofer-
 féle zongorákban stb. stb.

— Zongora tanítás. —



Üzletmegnyitás!

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására
 adni, hogy egy az új törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt
 nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e
 szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg-
 olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
 első brassói mérleggyára
 Kórház-utca 62.

Estéknként első rangú cigány zene.

Polgári vendéglő
 átvétel.

Tisztelettel értésére adom a helyi és vidéki n. é. közönségnek, hogy
 Brassó város tulajdonát képező **Sétatéri vendéglőt** és **Bellévue kioszk**
 bérletét valamin a hírneves **(Drei Eichen) Három cserefa Bock sör**
 kizárólagos képviselétét átvettem és azt 1910 január 1-én saját kezelésem-
 ben veszem.

Törekvésem Brassó és vidéke n. é. polgárságának e kellemes talál-
 kozó helyét elsőrangú **italaim** és **házas konyhám** által közkedvelté tenni
 és a n. é. közönség teljes meglegedését kiérdemelni

kiváló tisztelettel
Herberth Péter
 vendéglős.

Kizárólagos kimérése a (Drei Eichen) Bock
 sörnek hához szállítva 10 üveg 3 kor. 60 fill

havi bérlet (abonómára) vagy csészében
 hához szállítva elfogadok.

A helyi és vidéki közönség kedvencz találkozó helye.

Schulleri Dániel
 férfi szabó

Brassó Lópiac 9. szám

ajánlja magát a t. közönség pártfogásába. Elvállal minden
 szakmájába vágó munkát.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

Legnagyobb választék Kongré-szövetekben.

Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá-
 rolni szándékoznak, sziveskedjenek
 :: raktáramat megtekinteni. ::

Monogramokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal-
 kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES
 Weisz Mihály-utca 4. sz. (Copony-féle ház)

Legnagyobb választék
 himzősejtem fonalakban.

Előnyomás és miniatúrák kézimunkákra.

Mindennemü fehérnemü készítését elvállalom.

Kósa Albert
 szabó üzlete Weiss Mihály-utca 6. sz.

A legszolidabb árak mellett vállal a legkényesebb
 igényeknek és megfelelő kivitelü ruhát szavatolás mellett.

Raktáron tartok finom angol- és belföldi
 szöveteket

kiváló tisztelettel
Kósa Albert,
 szabómester.

ZEIDNER H. G.
 Szalámi és hentesárú gyár
 Brassó, Hirscher-utca 1.

ajánl elsőrendü szalámit, sonkát, szalonát, legizlésebb
 felvágottat és tormás virstlít.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

HELMBOLD örökösei
TUZA R. utódai
 aranyműves. — Brassó.

Jóösszeköttetésem s kevés regiem képesítettek azon kelle-
 mes helyzetbe, hogy **arany és ezüst nemeimet** bámulatos
 olcsó árban jó állás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
 Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei
TUZA R. utódai.